







Written by பி.இரயாகரன்

Sunday, 11 September 2005 11:35 - Last Updated Friday, 18 April 2008 19:41

ஓண்டைப் போட்டு இருக்கலாம். அது ஆரோக்கியமான, ஆணாதிக் கத்துக்கு எதிரான ஒரு அரசியல் போராட்டத்துக்கு சரியாக வழிகாட்டக் கூடியதாக இருந்து இருக்கும்.

கட்டுரைகளைத் தெரியும் போதும், சமீக நோக்கில் அவை எந்தளவுக்கு மக்களுடன் இணங்கி நிற்கின்றன என்பதைப் கீரந்துபாருங்கள். எழுந்தமானமாக எடுத்துக் கையாள வது என்பது, சமீகத்துக்கு எதிரானவர்களைப் பலப்படுத்துவதற்கே உதவுகின்றது. இததைத் தான் நாம் புலிகளின் போராட்டத்தின் மீது எமது விமர்சனமாக உள்ளது. கற்றுக்கிய புலிசார்பு, புலியெதிர்ப்பு அரசியலுக்குள் சிக்கிக் கொள்ளாது, சமீக நோக்கில் விடையங்களை இனம் கண்டு அணுக வேண்டும் என்பது எனது அன்பான வேண்டுகோள்." என துண்டில் பரமுவலேன் கருணாநந்தனுக்கு ஒரு அரசியல் வேண்டுகோளை விடுத்துத் திருந்தனே.

அவர் இதைப் பற்றி தனது பதில் கருத்தில் "தனே யினது அரசியலானது பற்றி நான் பொத்தாம் பொதுவாகவொரு முடிந்த முடிவை வைத்திருக்கவில்லை. அவர்களிடம் கருத்துத் தியாக உடன்பாடு இல்லாதிருப்பினும் "புலிகளின் கருத்துச் சூதந்திர மறுப்புக்" கெதிரான போரரசைச் செய்யும் ஒரு ஊடகமாகவும், புலிகளின் கருத்துச் சூதந்திர மறுப்புக் கான போரரசை உடதைத் து மாற்றுக் கருத்தாளர்களை, அவர்களின் கருத்துக்களைத் தனே யே கடந்த பல வருடமாக வெளிக் கொணரச் செய் ததுண்பமை.

தனே யின் அரசியலானது ஆனந்தசங்கரியின் இருப்போடும், அவரது அரசியல் வாழ்வோடும் சம்பந்தப்பட்டதை நான் அறிவனே. இலண்டனில் இது கறுத்தொரு கலந்துரையாடலில் இதை வலியுறுத்தியுமுள்ளனே.

உங்கள் கருத்துக்கள், ஆலோசனைகள் யாவையும் ஏற்றுக் கொள்வனே. எனது நோக்கமானது சமீகத்தில் ஜனநாயக பீரவமாக மக்கள் செயற்படக்கூடிய அரசியல் சமூலுருவாகவேண்டும். எதன் பொருட்டும் புலிகளின் அச்சுறுத்தல், ஊடக ஆயுத வன்முறையால் மக்களின் கரல் வளகைகள் நெரிக் கப்படுவது தவிரக் கப்படவேண்டும். இத்தகயை நிலையுருவாகும் போது பாசிசக் கட்டமவை தகர்வதற் கானவொரு சமூலதை











Written by பி.இரயாகரன்

Sunday, 11 September 2005 11:35 - Last Updated Friday, 18 April 2008 19:41

புலிகளின் அரசியலை இலகுவாக புலிகளின் மக்கள் விரோத நடத்தகைகளின் மலேக்ளே விக் கு உட்படும் இவர்கள், தமது சொந்த மக்கள் விரோத அரசியல் முன்வகைகப்படும் போது கடித்தாடிக் கத்துகின்றனர். திட்டித் தீர்க்கின்றனர். மதுக்கு பின்னால் நடத்தும் பிரச்சாரங்கள் எனது காதுக்கு எப்போதும் வந்தடகைகின்றன. புலிகள் எப்படி தாம் அல்லாத மற்றவர்கள் பற்றி பிரச்சாரம் செய்கின்றனரோ, அதே போன்றே எனக்கு எதிராக இவர்கள் நடத்துகின்றனர். இந்த கட்டுரை வளிவந்தவாடன் அதைத்தான் அவர்கள் மீண்டும் செய்வார்கள். அண்மையில் தனீ இலக்கியச் சந்திப்பு தொடர்பாக பிரசுரித்த கட்டுரைக்கு, பதிலளித்த கட்டுரைகளை கட்ட பிரசுரிக்க முடியாது என்றனர். இவர்கள் கட்ட முரணற்ற ஜனநாயகத்தமை மறுதலிக்கும், புலியெதிர்ப்பு அணியின் கருத்தமைட்டும் கறுகிய உள்ளடகத்தில் பிரசுரிப்பவர்கள் தான். ஆயுதம் இல்லாத நிலையிலயே இப்படி என்றால், ஆயுதம் இருந்தால் என்ன செய்வார்கள் என்பதயை இது எடுத்துக் காட்டுகின்றது.

எனது கருத்தமை புலியெதிர்ப்பு அணியினர் புலிக் கு சார்பான புலிக் கருத்து என்கின்றனர். புலிகளோ துரோகியின் கருத்து என்கின்றனர். இது நாம் எதிர்கொள்ளும் அன்றாட அரசியல் பிரச்சாரம். இந்த நிலையில் எமது சரியான நிலயை, புலி மற்றும் புலியெதிர்ப்பு அணியில் விமர்சனம் உள்ளது, ஆனால் தவிரக் கமுடியாது ஆதரிக்கின்றோம் என்று கற்றுபவர்கள் கட்ட சரியாக அடயாளப்படும் துவதில்லை.

எமது இணயைத்தமை புலியெதிர்ப்பு அணியில் தீ விரமாக இயங்கும் இணயைங்கள் இணைப்பே கொடுக்கவில்லை. அது போல் புலிகளும் கொடுக்கவில்லை. இதில் ஒரு அரசியல் வடிகை என்னவென்றால், தனீ முஸ்லீம் மக்கள் பற்றிய எனது ஒரு கட்டுரையை போட்டவர்கள், அதை வறே ஒருவரின் பெயரில் இட்டாள்ளனர். அதை நான் ஆட்சேபித்த போதும் மாற்றவாமில்லை, அதற்கு பதில் தரவாமில்லை. இவர்களிடம் ஆயுதம் இருந்தால், இதை ஆட்சேபித்த எனது கதி என்னவாக இருந்து இருக்கும்.







Written by பி.இரயாகரன்

Sunday, 11 September 2005 11:35 - Last Updated Friday, 18 April 2008 19:41

அம்சங்களும், பிரபுத்துவ எச்ச சொச்சங்களும், சாதிய தொழில் பிரிவு உறவுகளும் ஒன்று கலந்த ஒரு.. பொருளாதார அமைப்பானது சமீக அநீதிகள் மலிந்த ஓடக்கு முறைகளையும் சூரண்டல் முறைகளையும் கொண்டுவந்துள்ளது. எமது சமீகத்தில் ஊடாடிவியுள்ள சகலவிதமான சமீக ஓடக்கு முறைகளையும் ஒழித்தகக் கட்பி, வரக்க வறேறுபாடற்ற சமதர்ம சமுதாயத்ததை கட்பி எழூப்புவததே தமிழீழ விடுதலையைப் புலிகளின் இலட்சியமாகும்" இப்படி புலிகளின் அரசியல் அறிக்கை நீண்ட சுவலுகின்றது.

இப்படித் தான் அனதைத்து இயக்கமும் சொன்னது. நாங்கள் இததை தான் கோருகின்றோம். இப்படி சொன்னவர்கள், இததை நடமுறைப்படுத்தக் கோரியவர்களதை தடீத்தடீக் கொண்டனர். ஆயுதம் ஏந்தியிராத இவர்களை படுகொலை செய்து, தமது சொந்த இலட்சியங்களையே முதலில் புதகைழிக்க அனுப்பினர். இப்படித் தான் இந்த இலட்சியங்கள் சமீகத்தில் இருந்ததே ஒழித்துக் கட்டப்பட்டது. இததை புலிகள் பெருமளவில் செய்தனர் என்றால், மற்றைய இயக்கங்களும் இததை தான் போட்டிபோட்டு செய்தன. இவர்களை இலங்கை இராணுவம் கொல்லவில்லை. இது ஒரு விசித்திரமான அரசியல் உண்மை. இந்த அடிப்படையில் தான் இன்று புலியதிர்ப்பு அணியினரும் இயங்குகின்றனர். புதகைழிக்க மக்கள் சார்பு கோட்பாடுகளை அனுப்பிய பின் இன்று வக்கரிக்கின்றனர். மக்கள் தமக்கான விடுதலையை தாமே பெறமுடியாமலே ஒழிய, மற்றவர்களால் ஒரு நாளும் அததை பெற்றுத் தரமுடியாது. இததை அவர்கள் மறுதலிக்கின்றனர்.

இன்று புலிகள் ஜனநாயகத்தின் விரோதிகளாக, பாசிசத்தின் கடுகுகளை அடிப்படையாக கொண்டு கட்டமைத்துள்ள சர்வாதிகார முறைமை என்பது எதார்த்தத்தில் காணப்படுகின்றது. இததை அவர்கள் உருவாக்கிய முறைமையின் பின்னால் ஒரு அரசியல் உள்ளது. இந்த அரசியல் என்பது மக்களின் சில அடிப்படையான ஜனநாயக போராட்டத்துடன் பின்னிப் பிணைந்ததாக காணப்படுகின்றது. இததை புலியதிர்ப்பு அணியினர் மறுதலிக்கின்றனர். மக்களின் போராட்டத்தின் அரசியல் உள்ளடக்கத்தை புலிகள் எப்படி தமது சொந்த நலனுக்கு இசைவாக பயன்படுத்தி, இன்றைய நிலையை தமக்கு சார்பாக கட்டமைத்துள்ளனர். இததை சரியான சக்திகள் அரசியல் ரீதியாக புரிந்து பயன்படுத்த முனையாத வரை, புலிகளுக்கு மாற்றாக மக்களின் அதிகாரம் என்பது சாததியமற்றது.



Written by பி.இரயாகரன்

Sunday, 11 September 2005 11:35 - Last Updated Friday, 18 April 2008 19:41

முந்தைய தனீ சஞ்சிகையையும், இலக்கியச் சந்திப்பும், பின்னால் இணையமும் முன் வதைத் தருத்துகள் தான், இன்றைய மாற்றுக் கருத்து தளத்தை உருவாக்கியது என்ற அரசியல் முடிவிலே தவறானவை. இலக்கியச் சந்திப்புக்கு எதிரான எனது தொடர்ச்சியான போராட்டம், எப்போதும் அது மறுத்து வந்த கருத்துச் சூதந்திரத்தின் மறுப்புக்க்கு எதிரானதாகவே இருந்தது. சில பிரமுகர்களின் சாரந்தும், சில அதிகார உதிரிகளின் சாரந்தும், இலக்கியச் சந்திப்பு சந்தர்ப்பத்துக்க்கும் நிலமைக்க்கும் ஏற்ப துதிபாடியே செயல்பட்டது.

இலக்கியச் சந்திப்பு தமிழ்ப்சேமம் மக்களின் நியாயமான போராட்டக் கோரிக்கைகளை எதையும் அரசியல் ரீதியாக முன்வைக்கவில்லை. இலக்கியச் சந்திப்பை உருவாக்கியவர்களே, அதன் போக்கில் அதிருப்தியுற்று விலகிச் சென்றனர். அரசியல் ரீதியாக துதிபாடி, சில உதிரி அதிகாரம் வாய்க்கத்தின் சதிகள் உள்ளடங்கிய ஆளுமையில், பிரமுகர்களின் தயவில் சீரழிந்த அந்த புத்தகமூழியில் அது இன்று புத்தரைந்து போனது. இங்கு மாற்று அரசியல் என்ற பெயரில் பண்களைக் கட்ட பாலியல் ரீதியாக பயன்படுத்தினர். தற்போது யாழ் விரிவரையாளர் எதையெனது அதிகாரம் மற்றும் பணம் போன்றவற்றைக் கொண்டு செய்தாரோ, அதையே தமது குறுகிய அரசியல் மலோண்மையைக் கொண்டு பண்களைக் கட்ட சித்தாந்த ரீதியாக வசப்படுத்தி தமது ஆணாதிக்க பாலியல் தவேக்கைக் கட்ட பயன்படுத்தினர். ஆனால் இதையென்றி இந்த அரசியல் கனவான்கள் வாய்திறப்பதில்லை. இதில் தனீ போன்றவர்கள் கட்ட விதிவிலக்கல்ல.

உண்மையில் புலிகள் தமிழ் மக்களின் வாழ்வின் உயிர்துடிப்புள்ள அனதத்து சமூகக் கற்றுகளையும் அழித்தது போன்றே, இவர்களும் அதையே வெளவறே துறையில் செய்தனர். இரண்டு பகுதியும் எதிரெதிர அணியில் இருந்து செய்ததெல்லாம் ஒன்றே. தமிழ் மக்களின் அரசியல் பொருளாதார நலன்க்க்கு எதிராக, கோட்பாட்டு தளத்தில், நடமைறதை தளத்தில் இயங்கியதே.













Written by பி.இரயாகரன்

Sunday, 11 September 2005 11:35 - Last Updated Friday, 18 April 2008 19:41

ஐரோப்பிய+னியன் கட்ட இதைச் செய்கின்றது. இந்திய பிராந்திய விஸ்தரிப்புவாதிகள் கட்ட இதைச் செய்கின்றது. இததைத் தான் தனீ போன்ற புவியதிர்ப்பு இணையங்களும் செய்கின்றன. ஏகாதிபத்தியம் முதல் இலங்கை அரசுவரை புவி பற்றி வளியீடும் அறிக்களை, செய்திகளை முதன்மையாக கொடுத்து புவியதிர்ப்பு இணையங்கள் பிரசுரிக்கின்றன. அவர்கள் புதிய பத்திரிகை மாறுகின்றனர் என்பதை மட்டும் மறக்கின்றனர்.

இந்த உள் ளடக்கத்துக்குள் இவர்களுக்கு இடையில் வறூபாடும் இல்லலை. அதை அவர்களும் மறுப்பதில்லை. அதையே அவர்கள் மாற்று சக்தியாக நம்புகின்றனர். இததைத் தான் மக்களுக்கு மாற்றுப் பாதையாக காட்டமுன்கின்றனர். மக்களுக்கு காகநீர் மையாக காரல் கொடுக்கும் யாரும் இததை அங்கீகரிக்கமுடியாது.

பத்திரிகை மாமி உடன் உறவு கொள்வதை லெனின் கற்றியதாக கற்றினீர்கள். இது எந்தச் சந்தர்ப்பத்தில், யாரைப் பத்திரிகை, யாரை மாமியாகவும் கொண்டார் என்பது வரலாற்று சம்பவத்துடன் தான் சரியாக பார்க்கமுடியும்;. இதுபற்றி எனக்கு குறிப்பாக தெரியாது என்பதால், துல்லியமாக இததைப் பற்றி எடுத்து பச்சேமுடியாதுள்ளனே.

ஆனால் அவர் நீங்கள் ஒப்பிட்டதுடன் நிச்சயமாக ஒப்பீட்டு இருக்கவே மாட்டார். ஏகாதிபத்தியங்கள் சோவியத்தை முதலாம் உலக யுத்தமுடிவில் கட்டடாக சிலபத்து நாட்கள் ஆக்கிரமித்த போது, ஜெர்மனியுடன் அவர் கட்டவில்லை. பல இழப்புகள் ஒரு வற்றுகிரமான சமாதானம் தான் செய்தார். நாங்கள் முதலில் மக்களுடன் கட்டி நிறுத்தவரை, எமது மாமியாருடன் கட்டும் என்பது அர்த்தமற்றது. லெனின் மக்களுடன் நிறுத்து பச்சினார். நாங்கள் அப்படியே இல்லையே. நீங்கள் கற்றும் மாமியார் ஏகாதிபத்திய தலையீட்டு கோட்பாட்டில் தாலாட்டு பற்றுவரும் மற்றொரு மாபிரும் பத்திரிகை. இது வரலாற்றால் சரியாகவே உறுதி செய்யப்படும்.

11.09.2005